

# 最是一年春好处 补苗防尘阻污染

## 二七区启动“春季行动”,确保空气质量持续改善

### 区建设局 排查建筑工地扬尘治理

2月27日,为确保辖区建筑工地严格落实“7个100%”措施,区建设局继续对辖区建筑工地扬尘整改情况进行排查,共检查工地21个,其中夜查10个,发现问题3处,已通知相关办事处,责令工地立即整改。

### 区城管局 补栽死亡草木

近日,区城管局园林绿化管理中心抢抓春季绿化的利好时机,通过开展黄土裸露排查整治工作,进一步强化对大气污染的防治管控,打响了“2017大气污染防治”第一战。

春回大地,万物复苏,正是植树栽苗的好时机。入春以来,绿化中心组织工作人员对辖区死亡的苗木进行了全面清点,并根据公园(游园)及其他城市绿地内植物的生长情况,制定了园林植物补植补栽计划。结合本地气候、苗木生长特点及原有苗木种类,购入各类乔灌木,及时进行补植补栽,全力推进行道树的死亡更换,彻底消除公园(游园)、街头绿地和道路绿化带缺株少苗、人为踩踏部位的黄土裸露等现象,确保绿化景观效果,切实为广大市民创造优美、整洁、宜居的城市环境。

一天时间,航海路绿化带、金海园、长江路沿线的黄土裸露整治工作已基本完成,共整治黄土裸露840余平方米。

### 解放路街道 “三个一”全力推进大气污染防治工作

为深化大气污染防治,净化辖区环境,解放路街道稳扎稳打,抓好工作落实。一是组建一支巡逻队。街道抽调骨干人员,组建一支大气污染防治攻坚巡逻队,通过定期巡查与随机暗访,对存在隐患的工地严盯死守,发现问题立即上报。二是一日一检查。街道每日开展拉网式排查,加强对建筑工地的监督,要求完善封闭施工,争取出入口硬化和车辆密闭覆盖。进出冲洗等措施,从源头控制扬尘发生。三是一周一汇总。每周召开工作例会,分包工地责任人逐一汇报上周分包工地问题整改情况及工作难点,对工作中存在的问题集中分析点评,处理疑难杂症,实现销号处理,不等不拖。

在巡查工地中,发现金博大建筑工地防尘网存在被风掀开的问题,致使出现部分黄土裸露现象。街道自己动手铺设防尘网,网与网之间用扎丝进行固定,覆盖面积达到100%,从细节上做好大气污染防治工作。

为应对冬春季节重污染天气多发的现状,近日,二七区通过持续加强排查建筑工地扬尘治理、对园林和行道死亡的苗木进行补植补栽、清理辖区散煤及杂物等措施,着力解决大气污染突出问题,确保空气质量得到持续改善。记者 景静 通讯员 费晓歌 闫士花 陈晓霞 文/图



城管局对路面洒水防止扬尘

### 区工信委 积极开展涉气企业大气污染防治检查督导

2月28日上午,二七区工信委安全节能科工作人员到马寨产业集聚区检查督导涉气企业大气污染防治工作。

工作人员先后到花都柜业有限公司、宏靖彩印包装有限公司、新月新印刷有限公司、立邦涂料(郑州)有限公司等企业,了解企业生产状况、用电用气

情况,深入喷塑、喷涂、彩印车间,重点查看了VOCs防治措施落实情况,并强调企业要切实贯彻落实好郑州市大气污染防治工作指示精神,按照重污染天气预警机制要求,减少挥发性气体排放,为郑州市政府实施的“蓝天工程”作出积极贡献。

### 五里堡街道 大气污染防治 各社区在行动

近日,馨康社区在辖区内组织开展以“人人参与大气污染防治”为主题的环保宣传活动。在辖区内悬挂有关大气污染防治条例条幅,发放环保手提袋和相关宣传材料,并对辖区楼院杂物张贴告知书,巡查整改垃圾外溢及清理小广告。号召辖区居民提高环境保护意识,自觉参与到大气污染防治工作中来,为营造舒适、和谐的人居环境贡献自己的力量。

建新街社区工作人员和志愿者对辖区所有楼院小广告、卫生死角和杂物进行集中清理,铲的铲、刷的刷、扫的

扫,经过连续攻坚,至今清理“牛皮癣”“小广告”100余张,杂物垃圾等4车,社区外环境以及楼道内部环境得到全面提升,清洁家园活动取得了阶段性成果。

王立砦社区利用网格巡查,清查辖区散煤、煤渣、小煤炉等,同时,做好楼院清扫保洁,及时清扫楼院积水。清理主次干道、楼院小广告、占道经营等,维护好辖区环境卫生,做好精细化管理工作。每日不间断在辖区3家废品收购站巡查,防止废品回流。

### 侯寨街道筹备组 依托网格深入推进大气污染防治工作

近日,侯寨街道筹备组以持续改善大气污染治理为核心,依托各网格在全乡范围内开展大气污染防治专项整治攻坚战。

严防死守,控制大气污染。由各分包领导、部门负责人、历练干部、网格长会同各村书记、主任、村三委齐心协力加大巡查力度,深入村组、一线、现场对各网格工地、批发市场、重点工业企业严防死守做好排查治理,从细节入手控制大气污染。

重点摸排,明确治理目标。突出重点对尖岗水库周边“土小”企业进行拉网式排查清理,杜绝“土小”企业死灰复

燃,并对中原第一城及门业市场周边环境,各建筑工地、重点工业企业、重点路段等进行拉网式重点排查整治,做好源头管控。

深入推进,确保治理成效。对辖区水源地及四环沿线“土小”企业进行地毯式排查,加大对发现问题的督促整改力度,对发现的问题分类处理,边查边纠,督办到底,防止反弹。

加大宣传,推动工作开展。在各村村口、主要交通要道、人员聚集场所悬挂条幅150多条,努力营造人人关心、支持、参与治理大气污染的良好社会氛围。

### 新闻速递

#### 二七区 组织2017年招聘会

为进一步促进就业,维护劳动者合法权益,3月4日,区人社局在二七万达广场举办2017年春风行动招聘会。此次招聘会共组织76家企业提供2000多个工作岗位,涉及餐饮、教育等30余类工种,招聘会现场发放劳动法、工伤保险条例等宣传资料1000多份,达成就业意向100多人。记者 景静

#### 区文化馆 音乐公益培训班开班

为继续开展文化亲民、惠民工程,做好2017年“出彩二七”公共文化素养志愿服务公益培训,近日,二七区文化馆特邀优秀文化志愿者、第66中学退休高级音乐教师王良忠授课,在文化馆四楼举办为期4个月的音乐公益培训。

培训时间为3月至6月每周一、周三上午9点到11点,欢迎辖区声乐爱好者积极参与。报名电话:61736652、18503866595;报名地点:二七区文化馆三楼308房间;联系人:张倩、张婷。

记者 景静

#### 建中街街道 “以老助老”发挥老党员余热

近日,建中街街道开展老党员志愿服务活动,让老党员转变角色,从被帮助到帮助别人。街道从需求调研、主动参与等多个途径挖掘、培育党员志愿者百余名,年龄均在60周岁以上;各基层党组织结合一社一品特色服务模式,设立了不同的志愿者岗位,党员志愿者可以根据具体活动报名参加或每周固定时间参加志愿服务;街道倡导低龄老年人帮助高龄老年人的服务理念,集中开展“以老助老”志愿服务活动,构建老年人自助互助的公益服务体系。

记者 景静

#### 刘砦社区一期第二批 安置房选房工作完成

2月27日上午,嵩山路街道刘砦社区一期第二批安置房选房在刘砦社区文化活动服务大厅拉开帷幕。

为做好此次选房工作,指挥部、办事处成立专项工作领导小组,制订工作方案,抽调骨干力量组成11个工作小组,从选房方案及房源公示、现场直播、政策咨询到叫号、抓阄、签字确认等,每个流程都经过了周密的部署和多次演练,切实保障各环节顺利进行。此次选房历时4个小时,选出房源972套。

记者 景静